

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Скорлупиной Юлии Олеговны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, на тему «Формирование системы регулирования межбанковской конкуренции с целью обеспечения устойчивости банковского сектора»

Тема диссертационного исследования Скорлупиной Ю.О. приобретает особую актуальность в современных довольно непростых условиях развития российской экономики, ведь состояние банковского сектора во многом зависит и определяется состоянием экономики страны. В сложившейся ситуации особенно важно определить условия для регулирования межбанковской конкуренции, которые обеспечивали бы рост устойчивости банковской системы. Проблема приобретает дополнительную остроту в связи с тем, что значительные изменения межбанковской конкуренции могут как способствовать поддержанию устойчивости банковской системы, так и влиять на ее снижение. В работе автора этот факт особенно подчеркнут и проходит связующей мыслью в рамках всего представленного автореферата исследования.

В ходе диссертационного исследования Скорлупиной Ю.О. разработан новый подход к обеспечению устойчивости банковского сектора с позиции регулирования межбанковской конкуренции.

На основании изучения автореферата диссертации Скорлупиной Ю.О. видно, что в рамках работы определены направления оценки и поддержания устойчивости банковского сектора, основанные на выработанных автором рекомендациях по регулированию межбанковской конкуренции в России.

В целом анализ материала автореферата диссертационной работы отражает тот факт, что в нем представлены основные положения диссертации, а также решены поставленные задачи и достигнута определенная в исследовании цель.

Среди полученных автором результатов исследования особенно следует отметить предложенную систему регулирования межбанковской конкуренции, с авторской точки зрения разработанную систему мониторинга показателей межбанковской конкуренции и определение оптимального для устойчивости банковского сектора уровня межбанковской конкуренции.

Работа представляет научный интерес и обладает практической и теоретической значимостью, а также научной новизной.

Положительно оценивая полученные автором научные результаты,

следует указать на следующий недостаток работы Скорлупиной Ю.О.: стр. 17 автореферата диссертационной работы, таблица 3 «Совокупность индикаторов, необходимых для расчета АИУ», группа индикаторов 7 «Индикаторы конкуренции/концентрации» - не отражено, почему в указанную группу индикаторов включены именно такие показатели, как индекс Лернера, индикатор Буна и индекс Херфиндаля-Хиршмана по активам, а не какие-либо другие показатели оценки конкуренции/концентрации.

Однако указанное замечание не снижает общей значимости работы автора.

В целом работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор, Скорлупина Юлия Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

**Сведения о составителе отзыва:**

**Фамилия:** Чистякова

**Имя:** Марина

**Отчество:** Константиновна

**Ученая степень:** к.э.н.

**Ученое звание:**

**Место работы:** Орловский государственный аграрный университет

**Должность:** И.о. зав.кафедрой «Финансы, инвестиции и кредит»

**Контактные адреса:** 302028, г. Орел, ул. Бульвар победы, д. 19, ауд. 509.

**e-mail:** chmk162@yandex.ru

**телефон:** 89534139475

**почтовый адрес:** г.Орел, ул. Тескова, д.3, кв.249.

Личная подпись:



*Чистякова М.К.*

